

为打消民众疑虑

欧洲国家官员带头接种阿斯利康疫苗



3月19日,英国首相约翰逊(左)在伦敦一所医院接种新冠疫苗。

英国首相鲍里斯·约翰逊19日接种由英国阿斯利康制药公司与牛津大学联合研发的新冠疫苗,说他接种后“没有任何感觉”。法国、斯洛文尼亚和德国一些官员也在当天接种阿斯利康疫苗,以期让民众对这款疫苗放心。墨西哥政府证实,美国将在下周向墨西哥运送270万剂阿斯利康疫苗。

英首相打疫苗

约翰逊19日在伦敦圣托马斯医院接种第一剂阿斯利康疫苗,说“真的一点感觉都没有”,呼吁民众尽快接种。

路透社报道,英国19日创单日接种新冠疫苗数量最高纪录。截至当天,全国几乎一半成年人接种了至少第一剂疫苗。

出于对接种后血栓风险的担忧,欧洲多国先前暂停使用阿斯利康疫苗。欧洲药品管理局18日发布的调查结果显示,阿斯利康疫苗不会增加接种者整体的血栓风险,没有证据显示已有血栓病例与特定批次或特定工厂生产的阿斯利康疫苗有关。法国、德国和意大利随后宣布,自19日起恢复使用这款疫苗。西班牙、葡萄牙和其他几个欧盟国家也将恢复接种。

据美联社报道,法国总理让·卡斯泰、斯洛文尼亚总统博鲁特·帕霍尔和总理亚内兹·扬沙以及德国一名州长19日接种了阿斯利康疫苗。

意大利总理马里奥·德拉吉和德国总理安格拉·默克尔证实,有意接种这款疫苗。

“我还没有预约(接种),但我的年龄属于允许接种范围,我会接种阿斯利康疫苗。”现年73岁的德拉吉19日在一场



3月10日,在美国芝加哥,人们准备进入联合中心球场新冠疫苗接种点。

新闻发布会上说,他的儿子已经在英国接种这款疫苗。

墨西哥“借”疫苗

墨西哥外交部长马塞洛·埃布拉德19日说,美国将在下周向墨西哥运送270万剂阿斯利康疫苗。

美国食品和药物管理局尚未批准阿斯利康疫苗在美投入使用。

据美联社报道,墨西哥一直难以获得足够剂量的新冠疫苗,眼下只注射了500万剂疫苗,接种人数约占总人口的4%。

美国政府先前拒绝为墨西哥、加拿大和欧盟等盟友提供在美国生产的疫苗。墨西哥总统洛佩斯·奥夫拉多尔曾直白地抱怨美国囤积疫苗,“地球上最强大的国家,我们的邻居,比我们做得还糟”。一些非政府组织批评美国政府的新冠疫苗采购策略,希望白宫明确设定疫苗采购上限,与他国分享疫苗。

美国18日宣布,将分别向墨西哥和加拿大提供250万剂和140万剂疫苗。但根据安排,墨西哥和加拿大预计将在今年晚些时候“归还”相应数量的新冠疫苗。

“我们正在借出一部分多余的阿斯利康疫苗。”一名不愿透露姓名的美国政府官员说。

纽约在亚裔聚居区加派警力

3月19日,警车在美国纽约唐人街巡逻。

亚特兰大市区两家水疗中心和城郊一家按摩院16日发生3起枪击案,造成8人死亡、两人受伤。死者中有7名女性,其中6人是亚裔。枪击案发生后,纽约市在多个亚裔聚居区加派警力巡逻。

斯里兰卡

批准中国国药新冠疫苗紧急使用

斯里兰卡负责药品生产、供应和监管的国务部长贾苏马纳20日早间通过当地一家电视台宣布,斯里兰卡国家药品监管局已批准中国医药集团有限公司(国药集团)研发的新冠疫苗在该国紧急使用。

据悉,国药集团疫苗是继英国阿斯利康疫苗和俄罗斯“卫星V”疫苗之后,斯里兰卡批准在该国紧急使用的第三款新冠疫苗。

斯里兰卡于1月29日启动新冠疫苗接种计划,首批接种人群为抗疫一线的医护人员和军警。2月中旬开始,政府宣布向民众开放新冠疫苗接种,一些疫情高风险地区的易感人群率先接种。目前疫苗接种对象已扩大到60岁以上人群。

据官方统计,迄今在斯里兰卡已有超过80万人接种新冠疫苗。截至19日,斯里兰卡累计新冠确诊病例超过8.9万例,累计死亡病例544例。

居家办公增多

英航考虑出售总部大楼

英国航空公司正在考虑卖掉位于首都伦敦的总部大楼,原因是新冠疫情期间雇员居家办公,让这家英国最大航空运营商意识到可能不再需要那么多办公室。

英航总部大楼1998年建成,耗费2亿英镑(约合18亿元人民币)。它位于伦敦西部,靠近希思罗机场,也是英航母公司国际航空集团总部所在地。

路透社19日报道,英航打算卖掉总部大楼。这家空运企业在一份声明中写道:“我们重构了我们的业务,以摆脱这场危机,我们在考虑是否仍有必要(保留)这么大一座总部大楼。”

英航说,未来将采取居家与到岗相结合的弹性办公机制。

全球航空业在疫情期间遭受重创。为削减成本,英航去年裁员逾1万人,现有员工大约3万人,多数是无需在办公室办公的飞行员、空乘人员、工程师和机场员工。

疫情期间施行的“居家令”改变许多上班族的工作方式,也促使不少雇主开始考虑使用办公室的必要性。英国劳埃德银行说,将在3年内把办公面积削减20%。英国汇丰银行打算减少40%的办公面积。 本版文图据新华社



德国卫生部长施潘

单靠疫苗接种

德国担忧“无法控制”第三波疫情

饮堂食并关闭文体休闲等公共设施。随着疫情形势逐渐好转,德国今年2月下旬以来逐步放宽防疫限制措施。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所19日发布的数据显示,截至当天零时,德国较前一日新增新冠确诊病例17482例,累计确诊超过262万例;新增死亡病例226例,累计死亡超过7.4万例。

另外,德国19日报告的7天感染率,即每10万人7天内新增确诊病例数进一步增加,升至96,而一个月前低于60。

罗伯特·科赫研究所副所长拉尔斯·沙德说,新增病例呈现指数增长趋势,德国可能在4月初复活节期间出现与去年圣诞节类似情形,即大量新增病例、重症病例和死亡病例导致医疗系统严重承压。沙德说,变异病毒传播加剧,令2月

显现的防疫成果荡然无存。

法新社报道,德国第二大城市汉堡定于20日收紧防疫。汉堡市的7天感染率已连续三天超过100。

柏林州外围的勃兰登堡州,7天感染率也超过100。

德国总理安格拉·默克尔定于22日与各州政府领导人磋商后续防疫措施。

德国19日起恢复接种英国阿斯利康制药公司和牛津大学联合研发的新冠疫苗。

欧洲药品管理局18日发布的初步调查结果显示,阿斯利康疫苗“益处大于风险”,但不排除其与极少数血栓病例有关。

施潘说,随着德国恢复接种阿斯利康疫苗以及更多其他疫苗4月交付,德国疫苗接种将提速。

德国卫生部长延斯·施潘在19日举行的新闻发布会上说,仅靠新冠疫苗接种,无法控制德国第三波疫情。施潘说:“我们处于第三波疫情,病例数上升,感染变异病毒的病例占比高。”眼下,欧洲没有足够的疫苗,德国无法仅靠疫苗控制第三波疫情,并且仍需数周才能完成高风险人群接种。施潘表示,新增病例不断增加意味着德国可能“退回”到先前的严格防疫。德国去年11月“部分封城”,叫停餐